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ЦИФРОВІЗАЦІЯ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ: ТЕНДЕНЦІЇ, ВИКЛИКИ 
ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

Бітнер І.В., Вядрова Н.Г., Добровольська І.О. Цифровізація банківських послуг в Україні: тенденції, виклики та перспек-
тиви розвитку. 

Стаття присвячена дослідженню сучасного стану, тенденцій та перспектив цифровізації банківських послуг в Україні в умовах пов-
номасштабного збройного вторгнення та євроінтеграційного курсу держави. Актуальність дослідження зумовлена стрімкими трансформа-
ційними змінами в банківському секторі, що відбуваються під одночасним впливом технологічних інновацій, змін у споживчій поведінці, заго-
стрення безпекових викликів і необхідності адаптації до стандартів Європейського Союзу. В умовах, коли фізична банківська інфраструктура 
зазнає руйнувань, а мільйони громадян є внутрішньо переміщеними особами, цифровізація перетворилася із конкурентної переваги на умову 
операційного виживання фінансових установ. Метою статті є комплексний аналіз ключових трендів цифрової трансформації банківського 
сектору України, виявлення головних викликів на цьому шляху, визначення стратегічних напрямів розвитку на горизонті 2025–2028 років 
та формулювання практичних рекомендацій для банківських установ. Для досягнення поставленої мети використано методи системного 
аналізу, статистичного узагальнення, порівняльного аналізу та прогнозування. За результатами дослідження встановлено, що Україна демон-
струє один із найвищих рівнів проникнення цифрових банківських послуг у Центрально-Східній Європі. Частка безготівкових операцій з пла-
тіжними картками за кількістю у 2024 році сягнула 94,6 % (8 184,8 млн операцій на суму 4 243,5 млрд грн), а за підсумками 2025 року зросла 
до 95,5 %. Загальна кількість емітованих платіжних карток станом на початок 2025 року досягла 132 млн штук – на 15 % більше, ніж на-
прикінці 2023 року. Провідні мобільні банки – monobank та Приват24 – обслуговують від 10 до 12 млн активних користувачів кожен, форму-
ючи повноцінні екосистеми цифрових фінансових послуг. У статті систематизовано чотири ключові тренди цифровізації банківських пос-
луг: розвиток мобільного та інтернет-банкінгу як базових каналів обслуговування; інтеграція з державними цифровими платформами, 
зокрема застосунком «Дія», що спрощує процедури KYC та електронної ідентифікації; впровадження хмарних рішень і автоматизації бек-
офісів на основі RPA-технологій; розвиток відкритого банкінгу та API-екосистем відповідно до вимог Директиви ЄС PSD2, регульоване впро-
вадження якого в Україні розпочалося з серпня 2025 року. Визначено п’ять головних викликів цифровізації банківського сектору: зростання 
кіберзагроз (кількість кібератак на Україну у 2024 році збільшилась на 70 %); відставання регуляторної бази від темпів технологічного розви-
тку; проблеми цифрової інклюзії для вразливих груп населення; значні інфраструктурні та фінансові витрати на модернізацію застарілих 
ІТ-систем; дефіцит кваліфікованих кадрів в умовах воєнного стану. Окрему увагу приділено питанням етичного управління даними, захисту 
приватності клієнтів та забезпечення прозорості алгоритмів штучного інтелекту в банківській діяльності. У рамках стратегічних перспе-
ктив розвитку обґрунтовано чотири пріоритетні напрями на горизонті 2025–2028 років: посилення персоналізації послуг через AI та розши-
рення застосування аналітики для кредитування і скорингу; розквіт екосистемних продуктів – BNPL, embedded finance, підписні фінансові 
сервіси; диджиталізація бек-офісів і міграція критичних систем у хмару з гібридним підходом до ризик-контролю; розширення інтеграції з 
державними цифровими платформами у процесах KYC і верифікації. Сформульовано практичні рекомендації для банків: проведення аудиту 
кіберризиків і впровадження Zero Trust архітектури; розробка API-стратегії та підготовка до вимог Open Banking; поетапна хмарна міграція 
та автоматизація рутинних операцій; впровадження принципів відповідального використання AI і підготовка до вимог GDPR та AI Act ЄС. 
Наукова новизна дослідження полягає у комплексній систематизації чинників прискореної цифровізації банківського сектору в умовах зброй-
ного конфлікту та визначенні стратегічних пріоритетів трансформації з урахуван-
ням євроінтеграційного виміру. Практична значущість результатів полягає в мож-
ливості їх використання банками, регуляторами та фінтех-компаніями під час 
розроблення стратегій цифрового розвитку та проєктування клієнтоорієнтованих 
продуктів. 

Ключові слова: цифровізація, банківські послуги, мобільний банкінг, необанк, 
безготівкові платежі, фінтех, цифрова трансформація, стратегія цифровізації бан-
ківських установ.

 
 

Постановка проблеми у загальному вигляді. 
Цифрова трансформація банківського сектору є одним 
із найбільш динамічних процесів у сучасній світовій 
економіці. Технологічні інновації, зміна споживчих очі-
кувань та поява принципово нових учасників фінансо-
вого ринку – необанків і фінтех компаній – докорінно 
змінюють традиційні бізнес моделі банківських уста-
нов, змушуючи їх переосмислити підходи до побудови 
продуктів, формування клієнтського досвіду та управ-
ління оперативною діяльністю. В умовах глобальної ци-
фрової економіки банки дедалі більше перетворюються 
на платформи, вбудовані в ширші екосистеми, інтегро-
вані з комерційними сервісами, господарськими проце-
сами та цифровою державною інфраструктурою. 

В Україні зазначені процеси набули особливої ін-
тенсивності в умовах повномасштабного збройного вто-
ргнення: необхідність забезпечити безперервний дос-
туп населення до фінансових послуг за умов 
руйнування фізичної інфраструктури стала потужним 
каталізатором прискореного переходу на дистанційні 
та цифрові канали обслуговування. Закриття філій, об-
меження пересування, зниження кількості працездат-
ного населення в окремих регіонах та зростання вимог 
до безпеки транзакцій стимулювали масове впрова-
дження мобільного банкінгу, інтернет платежів, циф-
рового ідентифікування, а також інтеграцію банківсь-
ких сервісів з державними цифровими платформами – 
зокрема, з освітнім програмним забезпеченням платфо-
рми «Дія». Це не лише змінило канали надання послуг, 

а й відкрило нові можливості для розширення фінансо-
вої доступності, особливо в умовах молодої та гібридно 
функціонуючої економіки. 

Водночас цифровізація банківських послуг несе 
в собі й низку принципових викликів. Зростання кібер-
загроз, посилення соціальної нерівності в доступі до ци-
фрових технологій, а також ризики втрати довіри кліє-
нтів через недбале використання їхніх даних стають 
ключовими факторами стратегічного ризику для фі-
нансових установ. Особливо важливим є питання циф-
рової інклюзії для вразливих груп населення – осіб по-
хилого віку, сільського населення, малозабезпечених 
верств, які не мають стабільного доступу до інтернету 
або відповідних цифрових компетентностей. Подо-
лання цих бар’єрів потребує не лише технологічних рі-
шень, а й комплексної державно-банково-громадянсь-
кої взаємодії. 

Необхідність гармонізації регуляторної бази з 
вимогами ЄС, впровадження сучасних стандартів Open 
Banking, цифрового KYC, електронного підпису та за-
хисту персональних даних диктує подальшу модерніза-
цію законодавства й практик функціонування банківсь-
кого сектору в Україні. Дослідження цих тенденцій 
набуває особливої актуальності з огляду на євроінтегра-
ційний вектор розвитку України та необхідність розбу-
дови конкурентоспроможної цифрової фінансової сис-
теми, яка зможе забезпечити ефективний транзит 
капіталу, стимулювати економічне відновлення та під-
вищувати рівень довіри до банківського сектору як 

ключо-
вого 
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інституту функціонування ринкової економіки. Саме 
ці аспекти визначають актуальність і наукову значу-
щість аналізу процесів цифрової трансформації банків-
ського сектору України в сучасних умовах геополітич-
них і технологічних перетворень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-
блематика цифровізації банківського сектору перебу-
ває у полі зору численних науковців та практиків. Дос-
лідженням впливу цифрових технологій на 
конкурентні переваги банків на ринку споживчого кре-
дитування займалися вітчизняні вчені, котрі встано-
вили, що саме системне впровадження фінансових тех-
нологій стало головним драйвером зростання 
кредитного портфеля банків понад довоєнний рівень 
(Реверчук С., Зянько В. та ін.) [1–2]. Питання цифрової 
трансформації банківського сектору з позиції систем-
ного підходу та її впливу на операційну ефективність 
досліджено у роботах, присвячених аналізу ключових 
трендів і стратегічних векторів розвитку (Вол-
кова Н. І. [3], Кужелєв М. [4]). Шелудько С.А. [5] дослі-
джував цифровізацію банківської діяльності крізь при-
зму забезпечення фінансової безпеки, зазначивши 
подвійну природу процесу – як виклику, так і рушія ро-
звитку. Роль цифрових технологій у модернізації бан-
ківського сектору та зміцненні економічної стабільності 
у 2020–2024 роках проаналізовано в дослідженні Рудев-
ська В. І. [6], що базується на статистичних даних НБУ 
щодо обсягів активів, кредитів і депозитів, а також пока-
зників цифровізації. 

Попри значну кількість наукових праць, компле-
ксне дослідження тенденцій цифровізації банківських 
послуг в умовах воєнного часу та їх взаємозвʼязку із тра-
нсформацією споживчої поведінки потребує подаль-
шого вивчення. 

Формулювання цілей статті (постановка за-
вдання). Метою статті є дослідження сучасного стану та 
тенденцій цифровізації банківських послуг в Україні, 
виявлення ключових чинників, що її прискорюють, 
аналіз основних показників розвитку цифрового банкі-
нгу у 2022–2025 роках та визначення стратегічних на-
прямів подальшої трансформації банківського сектору 
в умовах євроінтеграції. Для досягнення поставленої 
мети в статті передбачено вирішення такого комплексу 
науково-практичних завдань: 

– систематизувати теоретичні підходи до визна-
чення сутності цифровізації банківських послуг та дос-
лідити особливості трансформації банківського сек-
тору України під впливом розвитку фінтех-технологій, 
мобільного банкінгу та безготівкових розрахунків в 
умовах воєнного стану й євроінтеграції;  

– проаналізувати сучасні тенденції розвитку ци-
фрового банкінгу в Україні, визначити ключові ви-
клики та стратегічні напрями подальшої цифрової тра-
нсформації банківських установ з урахуванням потреб 
забезпечення кібербезпеки, цифрової інклюзії та адап-
тації до вимог європейського фінансового простору. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ци-
фровізація банківських послуг в Україні є складним бага-
товимірним процесом, що охоплює трансформацію ка-
налів обслуговування клієнтів, автоматизацію 
внутрішніх операцій, впровадження новітніх платіжних 
технологій і розвиток екосистем цифрових фінансів. 
Аналіз основних показників свідчить про надзвичайно 
динамічний розвиток цього сегмента попри безпрецеде-
нтний тиск воєнного стану. Найбільш показовим індика-
тором просування цифровізації є стрімке зростання час-
тки безготівкових платежів. Згідно зі статистикою НБУ, у 
2024 році частка безготівкових операцій з платіжними ка-
ртками за кількістю досягла 94,6 % – 8 184,8 млн операцій 
на суму 4 243,5 млрд грн [7]. Для порівняння: у 2023 році 
аналогічний показник становив 93,5 %. У першому квар-
талі 2025 року тенденція зберігалася – частка безготівко-
вих транзакцій за кількістю зросла до 95,4 % [7], що нао-
чно демонструє формування сталої звички до 

безготівкових розрахунків серед українців. Структура 
безготівкових операцій у 2024 році виглядала таким чи-
ном: оплата в торговельній мережі становила 73,4 % за кі-
лькістю (понад 6 млрд операцій) та 46,8 % за сумою; пере-
кази з картки на картку – 8,2 % за кількістю та 31,1 % за 
сумою (1 318,4 млрд грн); оплата в інтернеті – 13,6 % за 
кількістю та 14,7 % за сумою (622 млрд грн) [7]. Загальна 
кількість емітованих платіжних карток станом на кінець 
вересня 2024 року досягла 122,1 млн штук – на 6 % більше 
порівняно з початком року [7]. Ці показники свідчать про 
глибоке проникнення цифрових платіжних інструмен-
тів у повсякденне фінансове життя громадян (табл. 1).  

Таблиця 1 
Ключові показники розвитку цифрових банківських 

послуг в Україні (2022–2025 рр.) 

Показник 2022 2023 2024 
2025 (І 

кв.) 
Частка безготівкових операцій з карт-

ками за кількістю, % 
90,4 93,5 94,6 95,4 

Кількість POS-терміналів, тис. шт 375 440 497 517 
Кількість карток monobank, млн 5,5 8,0 9,5 10,5 

Оплата в інтернеті (частка за кількістю), 
% 

10,5 12,0 13,6 14,2 

Джерело: складено автором на основі даних НБУ [7] та 
звітів банків [8–10]  
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звітів банків [8–10]  
Паралельно активно розвивається інфраструк-

тура для безготівкових розрахунків. Станом на початок 
2025 року кількість активних POS-терміналів зросла на 
4,1 % порівняно з початком року, досягнувши  
517 тис. штук; кількість пунктів продажу, що приймають 
платіжні картки, збільшилася на 5,3 % до 546 тис. [8]. Во-
дночас мережа банкоматів скорочується, що відображає 
системний перехід суспільства від готівкових до безготів-
кових розрахунків. Показово, що частка операцій у тор-
говельній мережі з фізичним зчитуванням даних із кар-
тки скоротилася з 7 % за сумою у 2024 році до 3,1 % у 
першому кварталі 2025 року – натомість зросли безконта-
ктні платежі, сума яких досягла 507,2 млрд грн [8]. 

Окремим потужним вектором цифровізації є ро-
звиток мобільного банкінгу. Monobank – перший в Ук-
раїні необанк без фізичних відділень, що працює ви-
ключно через мобільний додаток, – станом на 2025 рік 
обслуговує близько 10,5 млн користувачів з активними 
гривневими рахунками, накопичивши понад  
12,2 млрд транзакцій у магазинах [9]. У 2024 році не-
обанк оновив мобільний додаток до версії 2.0, запрова-
див функцію Shake2Pay для оплати пального на АЗС і 
власний маркетплейс [9]. Лідером за кількістю зареєст-
рованих користувачів залишається Приват24 від Прива-
тБанку – понад 12 млн осіб [10]. Показово, що станом на 
липень 2025 року понад 70 % клієнтів «Приват24 для бі-
знесу» користуються саме мобільною версією застосу-
нку, а кількість бізнес-користувачів мобільного банкі-
нгу від початку 2025 року зросла на 7,4 % [10]. 

Ключовим каталізатором цифровізації банківсь-
ких послуг в умовах воєнного стану стала необхідність 
забезпечити доступність фінансових сервісів за умов за-
криття фізичних відділень. Скорочення банківської ме-
режі через безпекові міркування та масове вимушене 
переселення населення суттєво збільшили попит на ди-
станційне обслуговування. Роль держави у цьому про-
цесі реалізується через розвиток цифрової інфраструк-
тури – зокрема, застосунку «Дія», що спростив 
процедуру дистанційного відкриття банківських 
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рахунків та ідентифікацію клієнтів. Важливим чинни-
ком є також зростання інвестицій банків у ІТ-
інфраструктуру: ряд провідних банків у 2024 році под-
воїв ІТ-бюджети порівняно з 2023 роком [11].  

Водночас цифровізація банківських послуг поро-
джує й нові виклики (рис. 1). Зростання кіберзагроз є 
однією з найгостріших проблем: у серпні 2024 року 
monobank зазнав DDoS-атаки, що тривала три дні та 
складалася з понад 7,5 млрд запитів, для «відбиття» якої 
залучалися спеціалісти Amazon Web Services та україн-
ські силові структури [9]. 

Це ілюструє необхідність постійного нарощу-
вання кіберзахисту пропорційно до розширення цифро-
вих каналів. Ще одним важливим викликом цифровізації 
банківських послуг в Україні є необхідність адаптації ре-
гуляторного середовища до стрімкого розвитку фінансо-
вих технологій. Законодавча база та механізми ком-
плаєнсу часто оновлюються повільніше, ніж 
впроваджуються цифрові інновації, що зумовлює пот-
ребу у формуванні чітких нормативних правил щодо 
Open Banking, електронної ідентифікації клієнтів, об-
міну даними та використання електронних підписів. Во-
дночас активне застосування технологій Big Data та шту-
чного інтелекту у банківській сфері актуалізує питання 
етичного управління даними, захисту персональної ін-
формації та забезпечення прозорості алгоритмів прий-
няття рішень. Додатковими бар’єрами залишаються зна-
чні інфраструктурні та фінансові витрати, пов’язані з 

модернізацією застарілих ІТ-систем банків, посиленням 
кіберзахисту та підготовкою персоналу до роботи в умо-
вах цифрової трансформації. Аналіз тенденцій свідчить, 
що в перспективі цифровізація банківських послуг в Ук-
раїні розвиватиметься за кількома стратегічними напря-
мами. По-перше, подальше поширення технологій шту-
чного інтелекту для персоналізації фінансових 
рекомендацій, автоматизації скорингу та протидії шах-
райству. По-друге, розвиток відкритого банкінгу (Open 
Banking) відповідно до вимог Директиви ЄС PSD2, що за-
безпечить нові можливості для фінтех-екосистеми. По-
третє, масштабування вбудованих фінансових послуг 
(embedded finance) – інтеграція банківських продуктів у 
нефінансові платформи та застосунки. По-четверте, зро-
стання використання хмарних технологій для підви-
щення операційної гнучкості та стійкості банківських си-
стем до зовнішніх шоків. Аналіз тенденцій та 
міжнародного досвіду дозволяє виокремити наступні 
стратегічні вектори розвитку цифрового банкінгу в Ук-
раїні протягом наступних років: 

– посилення цифрових каналів і персоналізація 
через AI; 

– розквіт екосистемних продуктів і вбудованого 
фінансування; 

– диджиталізація бек-офісів і міграція у хмару; 
– розширення ролі державних цифрових плат-

форм у KYC та верифікації. 

 

Рис. 1. Структурно-функціональна схема цифровізації банківського сектору України 
Джерело: розроблено автором 
Банки активніше застосовуватимуть інструме-

нти штучного інтелекту для персоналізованого креди-
тування, вдосконаленого скорингу та таргетованих фі-
нансових пропозицій. Машинне навчання дозволяє 
аналізувати транзакційну поведінку клієнта в режимі 
реального часу та формувати індивідуалізовані проду-
ктові пропозиції, що підвищує конверсію і знижує кре-
дитний ризик. Алгоритми AI вже сьогодні застосову-
ються провідними банками для автоматизованого 
виявлення шахрайства, а в перспективі стануть станда-
ртним інструментом для моніторингу AML/CFT. Оща-
дбанк, ПриватБанк та monobank активно інвестують у 
розбудову власних data-платформ, що є передумовою 
для ширшого впровадження AI в клієнтський сервіс і 
ризик-менеджмент [9; 11]. 

Посилення партнерств банків із фінтех-компані-
ями, платформами e-commerce та телекомунікаційними 
операторами відкриє нові канали дистрибуції та моделі 
монетизації. Інтегровані рішення типу buy-now-pay-later 
(BNPL), підписні фінансові сервіси та вбудовані платіжні 
рішення (embedded finance) набуватимуть поширення 
через нефінансові застосунки – маркетплейси, агрега-
тори послуг, логістичні платформи. Monobank вже 

демонструє цей вектор через власний маркетплейс і фу-
нкцію Shake2Pay [9]. Для банків ключовим стратегічним 
завданням стає трансформація з постачальника фінансо-
вих послуг на оператора екосистеми, де фінансовий про-
дукт є вбудованим у ширший клієнтський досвід. 

Перехід критичних банківських систем на хмарні 
платформи з гібридною архітектурою дозволить суттєво 
знизити операційні витрати та підвищити стійкість до 
зовнішніх шоків, що особливо актуально в умовах трива-
лого воєнного стану. Провідні банки, зокрема Sense Bank, 
вже перенесли ІТ-інфраструктуру в хмарні сховища та 
забезпечили безперервну роботу сервісів навіть під час 
ракетних ударів по енергетичній інфраструктурі [11]. 
Автоматизація рутинних операцій бек-офісу — обробки 
заявок, KYC-верифікації, регуляторної звітності — дозво-
лить перерозподілити людські ресурси на завдання ви-
щої доданої вартості. Очікується, що до 2027 року понад 
60 % банківських операційних процесів в Україні будуть 
підтримуватися хмарними або гібридними рішеннями. 

Поглиблення інтеграції банківських систем з еко-
системою «Дія» та іншими державними реєстрами ско-
ротить час відкриття банківських рахунків до лічених 
хвилин і знизить вартість KYC-процедур для банків на 
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30–40 % [12]. У перспективі це відкриває можливість для 
повністю безпаперового банківського обслуговування: 
цифровий підпис, дистанційна ідентифікація та елект-
ронний документообіг стануть стандартом, а не винят-
ком [13]. Одночасно зростатиме роль банків у верифіка-
ції державних виплат, субсидій і соціальних трансфертів 
через цифрові канали, що надаватиме комерційній циф-
ровізації додаткового соціального виміру. На основі ана-
лізу поточного стану та перспектив розвитку цифрового 
банкінгу можна сформулювати конкретні рекомендації 
для банківських установ, реалізація яких є доцільною вже 
у 2025–2026 роках: 

1. Аудит кіберризиків та інвестиції в багаторівне-
вий захист. Кожному банку необхідно провести компле-
ксний аудит кіберризиків із залученням незалежних спе-
ціалістів з інформаційної безпеки. Результати аудиту 
мають лягти в основу оновленої стратегії кіберзахисту, 
що передбачає багаторівневу архітектуру безпеки (zero-
trust model), регулярне тестування на проникнення 
(penetration testing), а також налагоджену систему інци-
дент-менеджменту з чіткими протоколами реагування. 
Особливу увагу необхідно приділити захисту ланцюгів 
постачання – доступу підрядників і постачальників про-
грамного забезпечення до банківських систем, оскільки 
саме цей вектор атак зростає найшвидше [13]. Варто пе-
редбачити щорічне збільшення бюджету на кібербез-
пеку пропорційно до розширення цифрових каналів. 

2. Розробка стратегії Open Banking та API-
економіки. Відкритий банкінг є не лише регуляторною 
вимогою в контексті євроінтеграції, але й реальною конку-
рентною можливістю. Банкам слід сформувати чітку API-
стратегію: визначити, які дані і сервіси вони готові відкри-
вати партнерам, розробити технічні стандарти безпеч-
ного обміну даними та сформувати партнерський реєстр 
акредитованих фінтех-компаній. Паралельно необхідно 
налагодити діалог із регулятором щодо нормативного 
врегулювання Open Banking в Україні відповідно до вимог 
Директиви PSD2 ЄС. Банки, які сформують API-

екосистему раніше за конкурентів, отримають перевагу у 
залученні нових клієнтів через фінтех-канали [14].  

3. Міграція критичних сервісів у хмару та автома-
тизація бек-офісу. Банкам рекомендується реалізовувати 
міграцію у хмару поетапно, дотримуючись гібридного 
підходу: критично важливі дані – в захищеному приват-
ному хмарному сегменті або локально, менш чутливі 
операційні процеси – у публічній хмарі. Паралельно до-
цільно розпочати автоматизацію щонайменше трьох-
пʼяти рутинних бек-офісних процесів: обробки заявок на 
кредит, верифікації документів, формування регулятор-
ної звітності. Це дозволить вивільнити до 20–30 % робо-
чого часу операційного персоналу вже протягом пер-
шого року реалізації програми автоматизації. Окремим 
завданням є забезпечення безперервності сервісів під час 
атак на енергетичну інфраструктуру – через резерву-
вання та географічно розподілені дата-центри [15]. 

4. Впровадження принципів етичного управління 
даними та прозорого AI. В умовах зростання викорис-
тання AI у банківських рішеннях – від кредитного скори-
нгу до антишахрайських систем – критично важливим 
стає дотримання принципів відповідального викорис-
тання даних. Банкам слід розробити внутрішні політики 
етичного управління даними, що включають: мініміза-
цію збору персональних даних, регулярний аудит алго-
ритмів на предмет дискримінаційних упереджень, про-
зоре інформування клієнтів про те, як використовуються 
їхні дані і як оскаржити автоматичне рішення. З огляду 
на майбутню гармонізацію із законодавством ЄС (GDPR, 
AI Act) завчасна імплементація цих принципів є не лише 
питанням репутації, а й регуляторної готовності [16–18]. 
Особливо актуальним є питання суверенітету даних: об-
робка клієнтських даних на серверах, розташованих за 
межами України, несе регуляторні та безпекові ризики. 
На рис. 2 представлена структурно-функціональна мо-
дель стратегії цифрової трансформації банківських уста-
нов в Україні, побудована за принципом ієрархічного 
розгортання від місії до вимірюваних результатів.

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

Рис. 2. Стратегія цифрової трансформації банківських установ в Україні на 2025–2028 роки  
Джерело: розроблено автором 
В основі схеми – місія банку як цілісної цифрової 

фінансової платформи, що відповідає стандартам ЄС. Кі-
лькісні стратегічні цілі передбачають охоплення 70–80 % 
транзакцій дистанційними каналами, скорочення ви-
трат бек-офісу на 20–30 %, збільшення частки цифрових 
продуктів до 40–50 % портфеля та забезпечення цифро-
вої інклюзії для вразливих груп населення. Ключові на-
прями трансформації згруповано у три взаємопов’язані 
вектори: розвиток цифрових каналів і клієнтського дос-
віду (UX/UI, AI-асистент, інтеграція з «Дія»); розбудова 
Open Banking-екосистеми (API-платформа, BNPL, 
embedded finance); хмарна трансформація та автоматиза-
ція бек-офісу (RPA, workflow-системи, гібридна хмара). 
Наступний рівень охоплює три наскрізні умови реаліза-
ції: кібербезпека (SOC, Zero Trust, пентести), цифрова ін-
клюзія (доступний UX, гібридна офлайн/онлайн-мо-
дель) та регуляторна адаптація (PSD2, GDPR-подібні 
стандарти, діалог з НБУ). 

Людський капітал і організаційна культура фор-
мують четвертий рівень: перекваліфікацію персоналу, 
Agile-методологію розробки продуктів та інноваційні ла-
бораторії. Система KPI з трьох груп: показники цифро-
вих каналів і продуктів, клієнтський досвід (NPS, відтік) і 
метрики безпеки та операційної швидкості дозволяє оці-
нити успішність впровадження стратегій цифровізації з 
урахуванням впливу зовнішнього середовища, зокрема: 
вимоги ЄС, регуляторна позиція НБУ, воєнний контекст 
і глобальні фінтех-тренди, що впливає на всі рівні сис-
теми через зворотні звʼязки. 

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Узагальнюючи результати проведеного дослі-
дження, що мало на меті комплексний аналіз сучасного 
стану та тенденцій цифровізації банківських послуг в Ук-
раїні, виявлення ключових викликів і визначення страте-
гічних напрямів подальшої цифрової трансформації ба-
нківського сектору в умовах воєнного стану та 
євроінтеграції, можна зробити наступні висновки. 

Ключові напрями цифрової трансформації банку 

Місія банку 
Цілісна цифрова фінансова платформа, безпечна, персоналізована, за стандартами ЄС 

Дистанційні канали 
(70–80% транзакцій) 

Автоматизація бек-офісу 
(20–30% витрат) 

Цифрові продукти  
(40–50% портфеля) 

Цифрова інклюзія 
(вразливі групи) 

Цифрові канали та клієнтський досвід  Open Banking та екосистема Хмара та бек-офіс 

Регулятор та євроінтеграція Цифрова інклюзія та доступність Кібербезпека та кіберстійкість 

Кадри, культура та управління змінами 

Метрики успіху (KPI) 

Безпека та швидкість 
інциденти, DRP-час, час обробки зая-

вок 

Клієнтський досвід 
NPS, відгуки, показник відтоку 

Цифрові канали 
% дистанційних транзакцій і продуктів у 

портфелі 
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1. Україна демонструє один із найвищих рівнів 
проникнення цифрових банківських послуг у Центра-
льно-Східній Європі: частка безготівкових операцій за 
кількістю у 2024 році сягнула 94,6 % і продовжує зрос-
тати – за підсумками 2025 року цей показник досяг 
95,5 %, а загальний обсяг карткових операцій збільши-
вся на 10 % порівняно з попереднім роком. Це свідчить 
про формування сталої моделі цифрової фінансової по-
ведінки серед більшості населення країни. 

2. Повномасштабне вторгнення стало парадокса-
льним каталізатором цифровізації банківського сек-
тору: закриття фізичних відділень, масове внутрішнє 
переміщення населення та зростання вимог до безпеки 
транзакцій суттєво прискорили перехід до дистанцій-
них каналів обслуговування, стимулювали інвестиції 
банків в ІТ-інфраструктуру та хмарні рішення, а також 
зробили мобільний банкінг єдиним зручним фінансо-
вим інструментом для мільйонів громадян. 

3. Провідні мобільні банки – monobank та При-
ват24 – сформували конкурентні екосистеми цифрових 
фінансових послуг, що охоплюють від 10 до 12 млн ак-
тивних користувачів кожен. Їхні бізнес-моделі демон-
струють стратегічний вектор розвитку галузі: від окре-
мих цифрових продуктів до інтегрованих фінансових 
платформ з елементами embedded finance, BNPL та ма-
ркетплейс-сервісів. 

4. У липні 2025 року НБУ завершив багаторічну 
підготовку до відкритого банкінгу, затвердивши Поло-
ження про Open Banking (чинне з 1 серпня 2025 року). 
Це відкриває нові можливості для розбудови API-
екосистем, залучення фінтех-партнерів та дистрибуції 
банківських продуктів через нефінансові платформи – 
без витрат на пряме залучення клієнтів. 

5. Ключовими викликами розвитку цифрового 
банкінгу залишаються: зростання кіберзагроз (у 2024 
році кількість кібератак на Україну зросла на 70 %), не-
достатня швидкість адаптації регуляторного середо-
вища до темпів технологічних змін, питання цифрової 
інклюзії для вразливих груп населення, а також значні 
інфраструктурні та фінансові витрати, повʼязані з мо-
дернізацією застарілих ІТ-систем банків і дефіцитом 
кваліфікованих кадрів в умовах воєнного стану. 

Перспективи подальших досліджень. Перспек-
тиви подальших досліджень повʼязані з аналізом 
впливу технологій штучного інтелекту та відкритого 
банкінгу на трансформацію бізнес-моделей українсь-
ких банків, вивченням питань кіберстійкості фінансо-
вого сектору в умовах гібридних загроз, порівняльним 
аналізом моделей регулювання Open Banking у країнах 
ЄС та оцінкою готовності України до їх повноцінної ім-
плементації в контексті євроінтеграційного курсу.
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Abstract.  
Bitner I., Viadrova N., Dobrovolska I. Digitalization of banking services in Ukraine: trends, challenges and development prospects.  
The article investigates the current state, trends, and prospects of digitalization of banking services in Ukraine amid a full-scale armed invasion and 

the country's European integration course. The relevance of the study is driven by the rapid transformation in the banking sector, shaped by technological 
innovations, shifting consumer behavior, escalating security challenges, and the need to adapt to European Union standards. In circumstances where physical 
banking infrastructure is being destroyed, and millions of citizens are internally displaced, digitalization has transformed from a competitive advantage into a 
condition for the operational survival of financial institutions. The purpose of the article is to provide a comprehensive analysis of the key trends of digital 
transformation in Ukraine's banking sector, identify the main challenges along this path, determine strategic development directions over the 2025–2028 
horizon, and formulate practical recommendations for banking institutions. To achieve this goal, the methods of systemic analysis, statistical generalization, 
comparative analysis, and forecasting were applied. The research findings establish that Ukraine demonstrates one of the highest levels of digital banking service 
penetration in Central and Eastern Europe. The share of cashless payment card transactions by number reached 94.6% in 2024 (8,184.8 million transactions 
worth UAH 4,243.5 billion), rising further to 95.5% by the end of 2025. The total number of payment cards issued reached 132 million as of early 2025 – an 
increase of 15% compared to the end of 2023. Leading mobile banks – Monobank and Privat24 – each serve between 10 and 12 million active users, forming 
fully-fledged ecosystems of digital financial services. The article systematizes four key trends in banking services digitalization: the development of mobile and 
internet banking as core service channels; integration with state digital platforms, in particular the Diia application, which simplifies KYC procedures and 
electronic identification; the introduction of cloud solutions and back-office automation based on RPA technologies; and the development of open banking and 
API ecosystems in accordance with the requirements of EU Directive PSD2, the regulated implementation of which in Ukraine commenced in August 2025. 
Five principal challenges of banking sector digitalization are identified: the escalation of cyber threats (the number of cyberattacks on Ukraine increased by 70% 
in 2024); the lag of the regulatory framework behind the pace of technological development; digital inclusion challenges for vulnerable population groups; 
significant infrastructure and financial costs associated with the modernization of legacy IT systems; and a shortage of qualified personnel under martial law 
conditions. Attention is devoted to the ethical management of data, the protection of client privacy, and ensuring the transparency of artificial intelligence 
algorithms in banking operations. Within the framework of strategic development prospects, four priority directions are substantiated for the 2025–2028 
horizon: enhanced service personalization through AI and broader application of analytics for lending and credit scoring; the expansion of ecosystem products 
– BNPL, embedded finance, and subscription financial services; the digitalization of back offices and migration of critical systems to the cloud with a hybrid 
approach to risk control; and expanded integration with state digital platforms in KYC and verification processes. Practical recommendations are formulated 
for banks: conducting cyber risk audits and implementing Zero Trust architecture; developing an API strategy and preparing for Open Banking requirements; 
implementing a phased cloud migration and automating routine operations; and implementing principles of responsible AI use and preparing for the require-
ments of GDPR and the EU AI Act. The scientific novelty of the study lies in the comprehensive systematization of the factors driving the accelerated digital-
ization of the banking sector under conditions of armed conflict and in the identification of strategic transformation priorities about the European integration 
dimension. The practical significance of the findings lies in their potential application by banks, regulators, and fintech companies to develop digital strategies 
and design customer-centric products. 

Keywords: digitalization, banking services, mobile banking, neobank, cashless payments, fintech, digital transformation, digital transformation 
strategy of banking institutions. 
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